

下班之后的故事

通讯员 范骞

不久前的一天下午5点多，郑州市二里岗社区卫生服务中心马上就要下班了，这时东明路社区居民邵女士慌慌张张地跑来，说母亲突发高热，神智也有点迷糊，请求帮助。片医齐磊、片医郭菲立刻带上出诊箱，来到了邵女士家中。

齐磊他们一进门，发现老太太正躺在床上，浑身颤抖、满头大汗，嘴里不停地呻吟着……经检查发现，老人体温39.4摄氏度、血压130/80毫米汞柱。其家人介绍，老太太今年86岁，3年前得过脑梗死，导致右侧肢体瘫痪，长期卧床，并患有高血压、冠心病，心脏放过支架，这次是感冒两天后突发高热。

齐磊果断建议：“老太太

11月10日上午10点多，家住郑州市经一路的许孔仪老太太突然胃部疼痛难忍，呕吐不止。当时她的老伴正好外出，她忍痛叫来了邻居魏老太太，在魏老太太的搀扶下来到了黄河路社区卫生服务站。

医生们为老太太做了血常规化验：白细胞已经高达1.6万！齐磊结合老人肺部有啰音等体征，判断其有可能是肺炎，建议其到郑州市第一人民医院住院治疗。

老太太体重将近100千克，在6个片医的协助下，才被抬上免费转诊车。齐磊开车，护士郭菲、刘夏陪同，将老太太送到了郑州市第一人民医院。

帮老人办好入院手续，已经是晚上7点了，齐磊、郭菲、刘夏这才饿着肚子往家赶。

本报记者 阎洧涛

三个小时的救援



计免接种 繁忙

近期，郑州市丰产路社区卫生服务中心计划免疫门诊异常繁忙。该中心主任李书芬介绍，目前接种的主要有乙肝、麻疹、乙脑、流脑、百白破、麻腮风、甲肝、脊灰（糖丸）等疫苗，每天有200名左右的儿童前来接种，最多的一天将近400人。图为11月25日医务人员正在为儿童接种疫苗。吴玉玺/摄



预约挂号 方便

为了方便居民就医，郑州市卫生局近期为各市直医院配备了预约挂号机，这是继网上预约挂号、电话预约挂号、窗口预约挂号后采取的又一便民措施。图为郑州市中医院门诊大厅新增的一台自动预约挂号机。阎洧涛 王红专/摄

奇闻逸事

男孩长了个小乳房

本报记者 陈锦屏

近日，郑州市第三人民医院的医生为一个14岁的男孩切除了异常发育的乳房，困扰孩子两年多的烦恼终于解除了！

两年前，小刘突然感觉右侧乳房疼痛，不久，这里鼓起了小包包，随着年龄增长，这个小乳房渐渐长大，如今已有鸭蛋那么大了（左侧乳房正常）。

这事搞得他万分苦恼，一到夏天，他不敢穿紧身衣，不敢穿背心，更不敢光膀子，生怕别人发现他的“隐私”。

不久前，小刘在父母的陪同下，来到郑州市第三人民医院整形美容科。整形美容科主任董琪成功地为他做了手术。考虑到孩子今后的成长，医生选择的是很不显眼的乳晕切口，很隐蔽，切口只有1.5厘米长，拆线后不会留下痕迹。

医生说，男孩的乳房异常发育有先天和后天两种原因。小刘的乳房发育是后天性的，他平时爱吃炸鸡腿，这种食品中含有激素，对发育中的青少年有一定影响。

今年11月初，31岁的李女士感觉腰部酸胀且尿色粉红，迅速赶往黑龙江省某医院泌尿外科就诊，经彩超检查被确诊为左肾结石。

随后，医生又为她进行了肾盂排泄造影检查，结果让李女士大为惊讶：自己患有结石的左肾上方还有一个左肾！两个肾脏分别引出两条输尿管平行下行至第五腰椎处融合，犹如一对亲密的“双胞胎”。

而对侧肾脏让在场的医生们也都吃惊不小，同样也是两颗右肾上下罗列，两根输尿管同样伴行至第五腰椎处融合。专家介绍说：像李女士这样长了4个肾脏4根输尿管的患者，在临上特别罕见，至今无法统计其发病率。自1656年首次被发现以来，仅有百例左右报道，其中单侧发病以左侧多见，国外专家分别在1970年和2002年报道了双侧额外肾患者共4例。

年轻女子拥有四个肾

五旬单身汉因想念妈妈深夜跳湖

11月21日晚上8点左右，江西省南昌市象湖湿地公园一拱桥处，一名年约五旬的男子从桥上跳进湖中。路过的群众发现后，一边报警，一边合力将该男子救起。

随后，记者在医院见到了该男子。该男子告诉记者，他今年有50多岁，至今仍是单身汉，提及为什么跳湖，他称“是因为很想妈妈”，倚在拱桥栏杆上时，想到自己单身一人，觉得人生太无聊，产生了寻短见的想法。

医生透露，目前该男子已脱离生命危险，但心理方面有障碍，要进行适当的疏导。

(注：第16、17、25版文章除注明外，均为本报综合摘编)

因看到女儿被一男生用摩托车载回，暴戾父亲竟联合两名醉酒男子，将男生活活打死。11月24日，甘肃省兰州市的王海洲等3人，因涉嫌故意伤害罪受审，庭审时王海洲称他是看到女儿遭到男子骚扰后才动手打人的。该案将择期宣判。

5月29日，王海洲和两个朋友一起喝酒。据指控，当3人走到小区门口时，王海洲看到自己女儿被一辆摩托车载了回来，王海洲遂上前问道：“今天又是哪个帅哥把你送回来的？”听到此话，开车载其女儿回来的李某非常不满，说：“关你什么事？”两人遂厮打起来。其间，王海洲朝李某脸部打了数拳，并抓住李某的头发将其和摩托车拉倒在地。随后，王海洲的两个朋友马星杰、许文吉也上前帮忙，并用砖块多次拍打李的头部等部位，李某经送医院抢救无效死亡。

为护女儿打死其朋友

医生一个举动 改变患者一生

郑州市明湖社区卫生服务中心 武利娟

“武大夫，你看俺孩子的眼睛好了！”今天上午，一位女士带着孩子来到我们社区卫生服务中心高兴地对我说。我一下子记起了这对母子。关于这个孩子，有个小小的故事。

半年前的一天上午，我和往常一样忙碌，这时一位患者引起了我的注意，她是带着儿子来抽血做乙肝5项检查的，别的都很正常，只是他们母子二人的眼睛都斜视。出于医务工作者的责任感，我就问她有没有为孩子的眼睛找医生看看。

“那也不能不给孩子治啊！你看这孩子长得多可爱啊！”

“正在攒钱，不过也不知道去哪儿看才好。”女士回答。

“如果只是单纯的斜视，在正规医院治疗应该不用花很多钱，我一个同学就是这种情况，在郑大一附院只花了不到两千元就治好了，而且现在有新农合，治疗费用还可以再报销一部分，你可以去咨询一下。”

“真的吗？那太好了！”女士的脸上明显有了一些光彩。

转眼半年时间过去了，没想到孩子的眼睛已经治好了。看到她和孩子开心的样子，我也很欣慰，我的一个小小的建议，对于这个孩子来说也许有很重要的意义。虽然我只是一名小小的片医，做不出什么丰功伟绩，但能在平凡的岗位上，用自己掌握的医学知识为老百姓做些实实在在的事，何尝不是一种幸福呢！

健康微博

以德服人：

黑人司机载了一对白人母子，孩子问：“为什么司机伯伯的颜色和我们不同？”母亲回答：“上帝为了让世界五彩缤纷，创造了不同颜色的人。”到目的地后黑人司机坚持不收钱，他说：“我小时候曾问过母亲同样的问题，母亲说我们是黑人，注定低人一等，如果她换成你的回答，今天我定会有不同的成就。”

【编辑点评】教子智慧，始于点滴。

余华：

美国大学的经费主要来自社会捐赠。我在纽约大学听到一个真实的故事：一位捐赠者赤脚走进校长办公室，校长看到捐赠者赤脚，第一反应就是脱去自己的鞋袜。两个赤脚者坐在一起认真对话，然后捐赠者开支票，校长看到他在1的后面写了一个又一个0：他向纽约大学捐赠一亿美元！

【编辑点评】尊重是一种美德，也是一种力量。

重庆商报：

当误饮硫酸烧毁食道的儿子将做手术时，重庆市奉节县李大绪自己被查出胃癌。为了救儿子，她隐瞒自己的病情，干着农活，拼命劳动为儿子攒医药费。前日，李大绪走了。此前，每隔两天她的腹腔就被抽出两三千克腹水，可她从不当儿子的面哼一声。

【编辑点评】母爱，可以使一个平凡的女人，变得惊天地、泣鬼神！

智斗

某日，女秘书神色凝重地说：“王总，我怀孕了。”王总继续低头看文件，然后淡淡一笑：“我早结扎了。”女秘书愣了一会儿，媚笑道：“我和您开玩笑呢！”王总抬起头看了她一眼，喝了一口茶说：“我也是。”

命运

两匹马各拉一辆货车。一匹马走得快，一匹马慢吞吞。于是主人把后面的货全搬到前面。后面的马笑了：“切！越努力越遭折磨！”谁知主人后来想：“既然一匹马就能拉车，干吗养两匹？”最后，懒马被宰掉了。

开心一刻

笑话

病因

一位患者去看医生：“大夫，我这几天都没睡好，尤其是昨天晚上，整个晚上都没闭眼。”

“那怪谁？”大夫说，“我不闭眼也睡不着！”

借电话

县长有一天到县里各家医院巡视，走到精神病院时发现有一份重要文件忘记带来，便走到服务台借电话。

县长：“你好，我要借电话。”

服务台的护士冷冷地说：“患者每天打电话的时间是晚上九点。”

县长面带微笑地说：“不好意思，我不是患者，我是县长。”

护士不屑地说：“刚刚有美国总统和英国女王要打电话，我都拒绝了，你只是区区一个县长还……”



【上期答案】

横向：天花乱坠、肉眼凡胎、锦衣玉食、圣贤相、远渡重洋、洞若观火、食不果腹；

纵向：灭此朝食、花团锦簇、贵极人臣、肉食者鄙、近悦远来、超凡入圣、洋洋大观、吉人天相。

【中奖名单】

紫荆山南路社区卫生服务中心张诗洋、红旗路99号院河南省直电大张玉连、北林路余中海、新郑路张谦、紫荆山南路陈鹏飞、航海路王万山、纬五路马鸣、黄河路李书海、中原西路邢国栋、惠济区葛文俊。

成语填字游戏

意	藉								浮
马	四	偏	矢			地			琼
翠	六	不	否			门			
民	于	密				于	毛		
耶	同	奢	重				之		

有奖竞猜

请把你的答案告诉我们，我们将猜中所有答案的读者中进行抽奖。中奖者名单将在下一期报纸上公布，中奖者均可获得一套精美的《婚育与健康》杂志。电子邮箱：yywswyx@163.com。来信请寄：郑州市纬五路47号院医疗卫生报社 吴玉玺 收。请在信封正面注明“有奖竞猜”字样。中奖的幸运读者，请于中奖后3周内持有效证件到医疗卫生报社领取奖品。